
 

 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE SETEMBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 19/09/2016 

Aos dezenove dias do mês de setembro de dois mil e dezesseis, com início 

às dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se terceira Sessão 

Ordinária do mês de setembro de 2016. Sob a Presidência do Vereador Elói Wink, 

Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem do dia: Em virtude da 1ª 

Secretária da Mesa Elise Trenhago, estar em licença, o Presidente solicitou a 2º 

Secretário da Mesa Vereador Gilberto Lunkes para verificar a presença dos Edis e 

se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua vez confirmou a 

presença e assinatura de todos. O Presidente então declarou aberta a Sessão 

saudando os colegas Vereadores e demais presentes. Dando sequência colocou 

em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 12 de setembro de 2016, sendo 

que não houve manifestações e, em votação, recebeu aprovação unânime. 

Seguindo, o Presidente convidou novamente o 2º Secretário para efetuar a Leitura 

do expediente do dia, que constou de: Ofício nº 217/2016 do Executivo 

solicitando o espaço da Câmara Municipal de Vereadores para realização de 

Audiência Pública da prestação de contas do 2º quadrimestre de 2016, bem 

como, da prestação de contas do Fundo Municipal da Saúde relativo ao período 

de maio a agosto de 2016 no dia 26 de setembro com início previsto para as vinte 

horas. Ofício nº 214/2016 do Executivo, com data de 15 de setembro, 

comunicando que necessita demais quinze dias para apresentação da resposta 

ao Requerimento nº 09/2016 do Legislativo apresentado em 29 de agosto. Ofício 

das Comissões em conjunto informando apto para deliberação em Plenário dos 

Projetos de Lei nº 028 e 029/2016. Ofício da Comissão de Justiça e redação de 

Leis encaminhando anexas as Redações Finais dos Projetos de Lei nº 018 e 

027/2016 informando apta sua leitura final no expediente, seguindo-se a leitura 

das mesmas. Oficio do Vereador Silvano de Oliveira encaminhando anexo o 

Projeto de Lei nº 030/2016 que Autoriza o Poder Executivo Municipal a incluir no 

calendário oficial de eventos do município o evento “Congresso Evangélico” e dá 

outras providências. Indicação nº 020/2016 de autoria do Vereador Elói Wink. 

Indicação nº 021/2016 de autoria da Vereadora Ivanete Klein Baumgratz. 

Indicação nº 022/2016 de autoria da Vereadora Cleni Dias Wiggers. Ofício da 

Secretaria da Educação, Cultura, Esportes e Turismo de Tunápolis, solicitando a 

indicação de dois nomes da Comissão Permanente de Educação, Assistência 

Social e Obras Públicas para compor a Comissão de Monitoramento do Plano 

Municipal de Educação. Feita a leitura do expediente o Presidente Prosseguiu 

solicitando aos demais pares se acatam o pedido de trâmite em Regime de 

Urgência ao Projeto de Lei º 030/2016 feito pelo Vereador Silvano de Oliveira. O 
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 Vereador e Presidente da Comissão de Justiça e Redação de Leis Mauro 

Bamberg, se manifestou dizendo que conforme o Parágrafo 1º do Art. 131 do 

Regimento Interno da Câmara, a proposição não consiste em matéria com 

necessidade de trâmite em Regime de Urgência. O Vereador Elói Rhoden 

também se manifestou dizendo que acredita não ser matéria para tramite em 

regime de urgência, bem como, ter dúvida sobre a possibilidade da matéria poder 

ser de iniciativa de Vereador da forma como foi apresentada. Desta forma o 

Presidente esclareceu que passa a colocar em votação para trâmite em regime 

normal, sendo que foi acatado por unanimidade para o Projeto ser apreciado em 

trâmite normal. Na sequência o Presidente colocou em discussão a Redação 

Final dos Projetos de Lei nº 018 e 027/2016 em bloco, sendo que não houve 

manifestações e em votação foram aprovadas por unanimidade. Prosseguindo 

colocou em primeira e única discussão o Projeto de Lei nº 028/2016 que Autoriza 

a Abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 150.000,00 (Cento e 

cinquenta mil reais), alterando a Lei Orçamentária nº 1.244/2015, e contém outras 

providências. Houve a manifestação do Vereador Elói Wink que mostrou 

preocupação com as constantes suplementações apresentadas a Casa, porém se 

colocou favorável a aprovação uma vez que o remanejamento previsto é em sua 

maioria para manter o Programa Saúde da Família. Não havendo mais 

manifestações o Projeto foi posto em primeira e única votação sendo aprovado 

por unanimidade. Seguindo o Presidente colocou em primeira e única discussão o 

Projeto de Lei nº 029/2016 que Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 

Suplementar no valor de R$ 332.000,00 (Trezentos e trinta e dois mil reais), 

alterando a Lei Orçamentária nº 1.244/2015, e contém outras providências. 

Novamente manifestou-se o vereador Elói Wink que explanou que o 

remanejamento é principalmente para poder cumprir com a folha de pagamento 

do funcionalismo público deste mês, com Programas da Educação, Assistência 

Social e Saneamento Básico. O Vereador se manifestou favorável também a 

aprovação do Projeto, para não prejudicar os funcionários e manter os programas 

essenciais necessários a população. Porém disse estar preocupado que daqui a 

pouco não tenha mais de onde remanejar recursos para manter os Programas 

básicos a população. Sem haver mais comentários o Projeto foi posto em primeira 

e única votação também obtendo aprovação unânime. Prosseguindo o Presidente 

declarou que na folha da Palavra Livre houve a inscrição dos Vereadores Cleni 

Dias Wiggers, Elói Wink e Flávio Wendling. Elói Wink e Cleni Wiggers falaram 

sobre as Indicações de sua autoria lidas no expediente e o Vereador Flávio 

Parabenizou os Proprietários da área de lazer Zöz pela festa de abertura de 

temporada realizada no último domingo. Na sequência o Presidente declarou que 

não houve inscrições para a Tribuna Livre. Que as Indicações serão  
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encaminhadas. Que fica baixado para análise nas Comissões o Projeto de Lei nº 

030/2016. Que fica baixado para a Comissão de Justiça e redação de Leis a 

Redação Final dos Projetos de Lei nº 028 e 029/2016. E, sem mais a tratar, 

convocou os Edis e convidou os demais para a próxima Sessão Ordinária no dia 

26 de setembro, às dezenove horas e declarou por encerrada esta Sessão 

Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada será 

devidamente assinada.  

Tunápolis, Sala das Sessões, 19 de Setembro de 2016. 
                                 
 

 

                               

       ELÓI WINK                                          MAURO LUÍZ BAMBERG 

Presidente                                                  Vice-Presidente 

              

 

                      (Em licença) 

           ELISE GRETZLER TRENHAGO                  GILBERTO LUNKES 

    1ª Secretária                                                    2º Secretário                            
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